

5.7. Опыт проведения массовых мероприятий с детьми и их эффективность.

МБУ ДО «Детская школа искусств» выступает активным организатором большого количества массовых культурно-просветительских мероприятий самого различного уровня (школьного, муниципального, регионального, республиканского). Это и различные концерты для жителей Нижнекамска, семинары, практикумы, стажировки для преподавателей нашего города и других районов республики, конкурсы и фестивали, в которых принимают участие не только татарстанцы, но и представители соседних регионов, выставки и мастер-классы.

Привлекая детей к участию в различных творческих мероприятиях, выставках, выступлениях, школа дает им возможность ощутить радость общения и сопричастности к общему делу, развивает культуру творческой деятельности. В плане проведения различных массовых культурно-просветительских мероприятий, школа активно сотрудничает с различными учебными заведениями города. Социокультурная деятельность школы тесно связана с МБОУ «СОШ № 28», МБУ ДО «Гимназия № 1», МБУ ДО «Гимназия № 2», МБУ ДО «Гимназия № 25», с которыми ежегодно проводятся ряд совместных мероприятий: Торжественная линейка ко Дню знаний - 1 сентября, Единый день голосования, День учителя, День пожилого человека, День матери, День родного языка, Праздник чествования участников ВОВ – это небольшой перечень мероприятий уже ставших традиционными и всегда с нетерпением ожидаемых и учащимися, и гостями праздников. А для ребят – это еще и уникальная возможность проявить себя не только в роли артиста, но и выступить как конферансье и ведущие мероприятий. Вся концертно-просветительская деятельность несет массу положительных, но в то же время волнительных эмоций, благодаря которым формируются лучшие качества личности: доброта, отзывчивость, сострадание, толерантность, любовь к профессии. Благодаря участию детей в социокультурных мероприятиях на различных площадках (школьных, городских, республиканских) мы готовим детей к осмысленному выбору профессии. В концертах и выставках вместе с детьми принимают участие и преподаватели, что несомненно положительно влияет на детей, они видят профессию «изнутри». А это, прежде всего воспитание любви к своему делу.

Детская школа искусств является организатором, а преподаватели школы входят в состав оргкомитета и жюри муниципальных этапов всероссийских и республиканских конкурсов таких как:

- Республиканский фестиваль-конкурс детского народного творчества «Без бергэ»,
- Республиканский конкурс детского творчества «Таланты Татарстана»,
- Республиканский конкурс рисунков «На страже Отечества»;

- Республиканский конкурс рисунков и фото «Древний город Болгар и остров-град Свияжск»;
- Республиканский конкурс «Мой любимый учитель»;
- Окружной театральный фестиваль «Театральное Приволжье» и др.

В Единые дни голосования Детская школа искусств традиционно организует концерты и мастер-классы для избирателей. Следует отметить, что праздничные мероприятия проходят одновременно на четырех избирательных участках – на базе МБОУ «СОШ №28», МБОУ «Гимназия №2 имени Баки Урманче», МБОУ «Гимназия №2 имени Мусы Джалиля», МБОУ «Гимназия №25». Так концерты и мастер-классы по изобразительному искусству, которые вызвали у избирателей неподдельный интерес и массу положительных эмоций прошли 13 сентября 2020 года.

Детская школа искусств имеет большой опыт организации и проведения таких массовых мероприятий и праздников как ежегодная городская линейка выпускников «Желтые кеды», городской «День учителя», муниципальный конкурс вокально-хоровых коллективов «Творческая панорама»

В выставочном пространстве школы, которое традиционно вызывает большой интерес у родителей, жителей микрорайона, педагогов образовательных организаций, регулярно меняется экспозиция детских работ и работ преподавателей. Каждая выставка — это удивительный мир, отражающий всё многообразие творчества учащихся и по видам, и по техникам исполнения. Сочетание мастерства и вдохновения — залог успеха академических и творческих работ, наполненных определенным настроением. Выставки создают эстетически богатую среду, дарят детям радость творчества и ощущение необходимости своего труда, что увеличивает желание творить. Очень важно поддерживать у ребят интерес к создаваемым творческим работам, а также воспитывать интерес к творчеству художников родного города, края, России. По плану учебно-воспитательной работы школы в течение учебного года традиционно организуются экспозиции и выставки творческих работ, учащихся и преподавателей отделения «Изобразительное искусство»:

- «Возраст мудрости, тепла и доброты», посвященная Дню пожилого человека,
- выставка работ преподавателей «Педагогический вернисаж»
- выставка творческих работ учащихся «Гордость учителя - в учениках!», приуроченная ко Дню учителя;
- выставка ко Дню Матери «За все тебя благодарю»;
- выставка рисунков, открыток, елочных игрушек «Новогодние фантазии»;
- изготовление плакатов и боевых листов «Нам мир завещано беречь»
- выставка рисунков, открыток, плакатов «Боевая слава отцов – гордость сыновей», «По следам героев», «Когда они были молоды»

- выставка работ учащихся в рамках всероссийского проекта «Сто дней до Победы»;

- выставка информационных листов «День космонавтики - мы первые», «108 минут с Ю. Гагариным», приуроченные Дню космонавтики.

Кроме того, в год 100-летия со дня образования ТАССР было организовано несколько выставок, приуроченных к празднованию 100-летия со дня образования ТАССР, а также к дням рождения известных татарских писателей и поэтов. («М. Жәлил ижатын өйрәнеп», «Тукай – безнең күңелләрдә»)

Следует также подчеркнуть важность отчетных выставок–просмотров работ учащихся отделения «Изобразительное искусство». Они проводятся с целью содействия развития детского творчества, приобщение детей к творческому процессу, развития интеллектуально -творческого потенциала личности ребёнка, выявления одарённых детей и поощрения лучших творческих работ; а также - с целью стимуляции и поддержки творческого интереса среди учащихся отделения ИЗО, сохранения и укрепления традиций академического рисунка, живописи, композиции. Выставочная деятельность не только ориентирует учащихся на профессиональную деятельность, но имеет и воспитательное значение. В этой связи сложно переоценить занятия на пленэре: дети учатся наблюдать мир, различать малейшие изменения в погоде, восхищаться буйством красок природы, удивляться ежесекундным изменениям характеров и отражать все это в своих творческих работах. В фойе школы функционируют выставки работ учащихся отделения «Изобразительного искусства». Как правило, они приурочены к различным праздникам и постоянно обновляются. Благодаря выставкам родители и гости школы могут узнать много нового о техниках изобразительного, декоративно-прикладного искусства. В 2019-2020 учебном году были также оформлены выставки, посвященные 100–летию со дня образования ТАССР, 75-летию Победы в Великой Отечественной Войне, выставка – отчет - «100 дней до Победы» и др.

Еще одна форма работы с общественностью и организации массовых мероприятий – это организация и участие в концертах, проводимых в микрорайонах. Так 03.09.2020 года украсили День рождения микрорайона учащиеся структурного подразделения на базе МБОУ «Гимназия №2 имени Б. Урманче». Детская школа искусств не только приняла участие в празднике двора, но и выступила соорганизатором праздничного мероприятия.

Как уже было отмечено преподаватели и учащиеся не ограничиваются только школьной сценой, активно осваивают открытые городские площадки, зоны отдыха горожан. Такие как парк семейного отдыха «Семья», парк имени Габдуллы Тукая, и т.д. 21 августа 2020 года преподаватели Детской школы искусств выступили организатором веселого зажигательного мероприятия «Петрушкины забавы», затем там же в парке семья был организован «Театр под открытым небом» в рамках празднования Дня Республики (30.08.2020)

Информационная справка по количественному охвату детей

№	Название мероприятия	Дата проведения	Количественный охват
Муниципальные этапы региональных, республиканских конкурсов и фестивалей			
1.	- Окружной театральный фестиваль «Театральное Приволжье»	2018,2019,2020 гг	Ежегодно на фестиваль предоставляется порядка 50 работ. В спектаклях и постановках задействовано от 2 до 20 человек в зависимости от вида театральной постановки. В жюри, как правило, работает 3-5 человек
2.	Республиканский фестиваль-конкурс детского народного творчества «Без бергэ»,	2018,2019,2020 гг	Ежегодно в фестивале в различных номинациях принимают участие порядка -30 хореографических, театральных коллективов, до 30 вокальных ансамблей, более 50 вокалистов в номинациях соло и художественное чтение, до 10 коллективов театров мод. Учитывая количество поданных заявок, большую заинтересованность целевой аудитории можно говорить об эффективности проведенных мероприятий
3.	Республиканский конкурс детского творчества «Таланты Татарстана»,	2018,2019 гг	Подается до 80 заявок ежегодно
4.	- Республиканский конкурс рисунков «На страже Отечества»;	2018,2019 гг	Около 200 работ ежегодно
5.	- Республиканский конкурс рисунков и фото «Древний город Болгар и остров-град Свияжск»;	2019 г.	126 работ
6.	- Республиканский конкурс «Мой любимый учитель»;	2018,2019гг	138 и 146 работ
7.	Республиканский конкурс «Музыкальная палитра»	2018,2019,2020 гг	Ежегодно на участие в конкурсе поступает порядка свыше 200 заявок
8.	Линейка выпускников «Желтые кеды»	2018,2019 гг	Одно из самых массовых мероприятий в котором ежегодно принимает участие более 3-х тысяч человек – выпускники общеобразовательных школ, их родители(законные представители), педагоги, почетные гости, артисты и горожане.
9.	День города	2018,2019,2020гг	Массовое городское мероприятие, проходящее сразу на нескольких

			городских площадках. Работа одной из концертных площадок полностью организуется и обеспечивается концертными номерами Детской школы искусств. Ежегодно охват составляет более тысячи человек
10.	День учителя	2018,2019,2020гг	Свыше 50 . В основном в этом мероприятии участвуют детские хореографические коллективы
11.	Муниципальная олимпиада по слушанию музыки "Волшебный мир "Детского альбома" П.И.Чайковского" (к 180-летию со Дня рождения композитора)	2019,2020 гг	15-20 человек. Олимпиада требует большой подготовки и поэтому учащиеся Детских музыкальных школ и Детских школ искусств с большой ответственностью относятся к участию в данном мероприятии. Что в свою очередь позволяет еще более мотивировать их на
12.	Муниципальный конкурс творческих работ "АНТРАКТ", посвященный Году памяти и славы в России и 100-летию ТАССР.pdf	Март-апрель2018, 2019гг	Для участия в этом конкурсе учащиеся готовят афиши, поделки и рисуют эскизы театральных костюмов. Это один из популярных конкурсов в котором ежегодно принимают участие свыше 130 учащихся школ Нижнекамского муниципального района.
13	Муниципальный конкурс театрального творчества, посвященный Году театра, объявленному в России «Театральная волна»	Март-апрель 2019	На конкурс было представлено более 20 видеозаписей театральных постановок, в которых в качестве актеров, звукорежиссеров, сценаристов и т.д было задействовано более 200 обучающихся образовательных организаций и их преподаватели.
14.	Муниципальный этап Всероссийской акции "Спорт - альтернатива пагубным привычкам".	2018,2019,2020 гг	Формирование навыков здорового образа жизни является одной из приоритетных задач деятельности Детской школы искусств. Поэтому участие в этом конкурсе вызывает интерес у детей, а преподаватели воплощают в жизнь интересные задумки и организуют участие учащихся.
15.	Муниципальный этап Республиканского конкурса рисунков и видеороликов "Буду бдительным на льду".	2018 гг	В конкурсе приняло участие 42 учащихся.

16.	Организация концертов и мастер-классов на избирательных участках во время Единых дней голосования	8 сентября 2019, 13 сентября 2020	В самих концертах на каждом из 4-х избирательных участков, принимают участие более 100 учащихся. При этом в мастер-классах, играх и викторинах принимают участие также более 100 детей, пришедших на избирательные участки с родителями.
17.	Школьный праздник «Посвящение в первоклассники»	ежегодно	Количество учащихся охваченных данным мероприятием зависит от количества первоклассников, принятых на различные отделения школы, как правило, не менее 200 человек. В веселых играх принимают участие и дети, живущие в нашем микрорайоне.
18.	Праздничная линейка, посвященная началу учебного года	ежегодно	В мероприятии принимают участие жители микрорайона их дети, учащиеся Детской школы искусств. Начало учебного года в нашей школе - это всегда веселое, значимое событие, в котором принимают участие более 200 ребятшек.
19.	Мастер-классы для детей на открытых городских общественных парковых пространствах в парке «Семья», парке имени Габдуллы Тукая, парке «Нефтехимиков»	Регулярно в течении года, по отдельному плану.	Мастер-классы всегда очень популярны у детей и их родителей. Поэтому это одна из действенных и продуктивных форм работы с детьми.

Директор



Г.Н.Шамшудинова